2025年10月12日/星期日 本版编辑/江 妍 本版视觉/窦云阳

战 低 服



昨天,NBA季前赛继 续进行,波特兰开拓者坐 镇主场以124比123险 胜萨克拉门托国王队。 在这场激烈的对决中,效 力于开拓者队的中国球 员杨瀚森成为全场瞩目 的焦点,这位在季前赛首 秀中略显青涩的年轻球 员,仅用两天时间便完成 -场令人惊叹的蜕变。





■ 杨瀚森(右)表现惊艳

图 IC

高光表现 回应质疑

在这场比赛前,杨瀚森刚刚经历了艰难 的季前赛首秀。10月9日对阵金州勇士队 的比赛中,他替补出场仅得到4分4个篮板 1次助攻,并满6次犯规被罚下场。从夏季 联赛的核心到季前赛的配角,杨瀚森的角色 发生了转变——他不再是进攻发起点,而是 更多地为外线球员做掩护,全场仅有5次出 手机会。在霍勒迪、阿弗迪亚、格兰特等球 员面前,杨瀚森的战术地位明显下降。比赛 后,很多人对他发出了质疑的声音。

然而,杨瀚森很快就用行动作出有力回 应。昨天对阵国王队的比赛,他在上半场同 样遭遇犯规困扰,仅得2分2个篮板,但转折 发生在第三节——当主力中锋克林格吃到 第5次犯规下场后,杨瀚森临危受命,迎来 属于自己的高光时刻。

当比赛进行到开拓者75比69领先时, 面对国王队的追分势头,杨瀚森在三分线外 冷静出手,命中了第一个三分球。下一个进 攻回合,他再次命中三分,瞬间点燃主场气 氛。随后这位中国大个子接球上篮打板命 中,在两分钟内连得8分。当国王队开始对 他采取针对性防守时,他又展现出令人惊艳 的篮下技术——背后运球过掉对手转身上 篮再中,个人连得10分。

这一节成了杨瀚森的个人表演时间。 他5投5中,单节砍下14分,三分、中投、策 应、封盖样样俱全,向全场观众展示了自己 在攻防两端的全能实力。就连国王队的随 队记者也在社交媒体上感叹:"我被杨瀚森

自信宣言 开启征程

全场战罢,杨瀚森在17分钟的出场时 间里8投5中,拿下16分4个篮板3次封盖1 次助攻,得分超过了夏季联赛个人单场最高 的15分。更难得的是,他在遭遇5次犯规被 保护性换下前,已经证明了自己能够适应 NBA的强度。谈到比赛中的心态变化,杨 瀚森强调了自信的重要性:"即使投进第二 记三分时,我仍能感觉到手在发抖,直到我 完成自己的招牌动作——转身上篮时,才真 正找回自我。"

开拓者主帅比卢普斯在首战失利后 曾表示,他相信杨瀚森会慢慢适应,这种 信任在第二场比赛中得到了回报。当杨 瀚森在第三节爆发时,比卢普斯给予了他 充分的出场时间,而队友们也开始了与他 的主动连线。

当然,对于杨瀚森而言,两场比赛累计 11次犯规的问题依然突出。好在季前赛正 是发现问题、解决问题的良机。

从首秀的迷茫到次战的爆发,杨瀚森 在48小时内完成了一次重要的心理和技 战术调整。新赛季的NBA常规赛尚未开 启,一切都只是这位中国新星漫长征程的 开始。在开拓者这支正处于重建期的球队 中,杨瀚森若能持续展现自己的适应能力 和技术特点,很有机会在球队轮换阵容中 赢得一席之地。

这场16分的表演,不仅是对质疑声的 回击,更是一个宣言--杨瀚森已经做好了 在NBA闯荡的准备。

本报记者 李元春

NBA中国赛回归 有什么新动作

本报讯 (记者 陶邢莹)前晚,澳门威尼斯人综艺馆内座 无虚席。场上,华人老板蔡崇信率领的布鲁克林篮网队与菲 尼克斯太阳队激烈对决;场边,坐着篮球巨星姚明、奥尼尔、卡 特、韦德、林书豪等,贝克汉姆、成龙等一众文体明星也现身观 战,星光与球场热浪交织。NBA中国赛时隔六年正式回归, 与中国球迷的这场久别重逢,亦是全新起点。

曾凡博的登场,是现场关注的焦点之一。当他在第二节 替补登场时,看台上的掌声由疏到密,渐渐汇成一片。球迷的 鼓励和呼喊,不仅是对一名中国球员的支持,更折射出对"本 土球员与顶级联赛对话"的长期期待。

犹记得2004年首届NBA中国赛,姚明第一次以NBA球 星身份在家门口亮相。他和上海队老队友刘炜分别率领火箭 队、国王队出战,让中国球迷第一次近距离触摸到原汁原味的 NBA比赛。20多年过去了,篮球文化也愈发深入人心

据悉,NBA已与金沙中国签订了一份多年合作协议。 NBA 总裁亚当·萧华表示,中国拥有数以亿计的篮球受众, NBA希望在这里建立一个"长期、立体、共生"的篮球生态。

本次中国赛举办期间,NBA还与中国篮协携手签署合作 协议,双方将共同推进三项核心工作:为中国国家队提供赴美 训练与比赛的机会,参加NBA 夏季联赛和 WNBA 季前赛:为 中国极具潜力的运动员提供参加NBA精英篮球发展项目的 机会;支持中国教练员和裁判员的发展。曾凡博此次获得的 参赛机会、未来更多中国小将可能拿到的海外集训名额,正是 合作落地的初期体现。

整整一周,中国澳门的球迷都沉浸在浓郁的篮球氛围 中。NBA与澳门的合作不仅限于比赛,还包括NBA House、 Junior NBA、社区活动以及在澳门伦敦人开业的首家 NBA 旗

> 舰店等。同时,NBA也 会持续探索科技与篮球 的结合,推动篮球文化 在亚洲的发展。

不止于篮球本身, 未来的NBA中国赛或 将进一步结合旅游、娱 乐等更多元素,为观 众带来全方位体验。 此次中国赛在全球 200多个国家和地区 播出,可以肯定的 是, 明年的 NBA 中 国赛将继续落地中 国澳门。"当然,这 并不排除在中国其 他城市举办比赛的 可能。"萧华话锋 一转,留下悬念。

> ■ NBA 中国赛 比赛海报

打服了。

带伤出战无缘上海大师赛决赛

德约明年还约吗?

从2003年进入职业网坛开始,德约科维 一直是个情绪外露型的选手,他会在打出 好球时向观众要掌声,状态不佳时摔拍砸球, 面对发挥神勇的对手也会毫不吝惜地夸奖。 昨天傍晚,德约的身上散发出一些不好接近 的气息,因为输给瓦舍罗无缘上海大师赛决 赛,他的心情不算太好,在混采区给对手送上 一连串夸奖后,便迅速离去,留给所有人一个 有些决绝的背影。

从本月初抵达上海起,德约便是当之无 愧的主角,塞尔维亚天王的脸上也总是笑意 盈盈,可所有的轻松惬意都随着半决赛的失 利而烟消云散。更让人担心的是,现在连他 自己都无法知晓明年是否会继续赴这场和上 海的约会。

状态 不满意

原本,德约计划给上海球迷带来一些小 惊喜,除了"德""福"两个汉字,他还存着几个

特别的"招数",可身体的伤病加上对手的神 勇,让塞尔维亚天王的计划落了空。赛后走 出休息室,德约始终眉头紧锁,看得出来,他 对自己的状态,并不满意。

"我想大家都能看出来,这场比赛瓦舍罗 打得更好一些,结果也反映了这一点。"站在混 采区,德约的语气里有些许无奈,但更多的还 是不甘,"我在赛后握手时告诉瓦舍罗,希望他 能保持这样的状态,在上海创造更多奇迹。'

实际上,德约对于此次征战上海大师赛 的状态,一直不太满意,即便前几轮赢球时, 他都表示自己的比赛感觉不是非常好。或 许,结束今年在旗忠的最后一次采访后,德约 需要做的除了恢复身体,还有整理心情。

未来 待决定

德约在本届上海大师赛的征程告一段 落,但关于他的话题并不会就此终结,其中最 受关注的,自然是他的未来。



好消息是,半决赛后离开中央赛场前,德 约按照惯例向申城观众比心和鼓掌,赛后采 访中也没有释放出任何就此与申城告别的信 号。对于喜怒皆形于色的德约而言,这样的 表现至少说明,在被淘汰的那一刻,他的脑海 里并没有出现"就此结束"的想法。

"我相信德约明年还会来的,我们也会继 续来的!"德约的比赛结束后许久,旗忠网球 中心内仍有不少穿着助威服、举着助威牌的 球迷坚定地表示。这样的热情和长情,加上 不断提升的参赛体验,都可能成为德约在一 年后再度赴约的筹码。别忘了,德约在2024 年决赛后,曾当着申城一万多名球迷的面许 下"我会尽一切努力,争取在上海再夺一冠" 的承诺。食言,可不像是他的风格。

本报记者 陆玮鑫

德约科维奇在比赛中

本报记者 李铭珅